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Αποτελεί ξεχωριστή χαρά για μένα να βρίσκομαι σήμερα μαζί με όλους εσάς, τους συγχωριανούς και 

φίλους, στη συνεστίαση που διοργανώνει το προσφυγικό Σωματείο Βασίλειας - Βαβυλά.  

Δε σας κρύβω ότι είμαι ιδιαίτερα συγκινημένη για το όμορφο αυτό αντάμωμα, το οποίο, φέρνοντας για 

ακόμη μια φορά κοντά συγγενείς, φίλους και γνωστούς κάθε ηλικίας, αποτελεί την καλύτερη αφορμή να 

ξυπνήσουν ξανά στο μυαλό όλων μας νοσταλγικές θύμισες και αναμνήσεις από τα αγαπημένα μας χωριά. 

Θύμισες και αναμνήσεις από τα βιώματα που έχουν οι μεγαλύτεροι από τη γη που τους μεγάλωσε, τα οποία 

σφράγισαν στην καρδιά τους και τα μετέφεραν μέσα από τις ιστορίες και τις διηγήσεις τους στους νεότερους, 

μεταδίδοντας τους την αγάπη αλλά και τον πόθο της επιστροφής στη Βασίλεια και τον Βαβυλά. 

Όπως γνωρίζετε κατάγομαι από το χωριό Βασίλεια – Βαβυλά και κουβαλώ πάντα και παντού θύμησες, 

μυρωδιές και χρώματα: η θάλασσα, η αλμύρα της, τα λεμονόδενδρα, ο ήλιος και ο αέρας θα με 

συντροφεύουν πάντα αφού πέρασα τα πρώτα έξι χρόνια της ζωής μου στο χωριό μας. 

Θα ήθελα να συγχαρώ θερμά το Διοικητικό Συμβούλιο και τα μέλη του Προσφυγικού Σωματείου Βασίλειας-

Βαβυλά, τόσο για την ευκαιρία που δίνουν σε όλους μας να ανταμώσουμε ξανά μέσα από τη σημερινή 

εκδήλωση όσο και για την ευρύτερη οργανωμένη δράση που αναπτύσσουν. Η δράση αυτή, ενισχύει τη 

δραστηριοποίηση των συγχωριανών μας σε εθνικό, πολιτικό, κοινωνικό, θρησκευτικό και πολιτιστικό 

επίπεδο, συμβάλλοντας καθοριστικά στη διατήρηση της επαφής και της ενότητας μεταξύ τους, μετά την 

προσφυγοποίηση. 

Εκείνο που προκαλεί ιδιαίτερη χαρά και κυρίως συγκίνηση, είναι η ενεργός συμμετοχή της νέας γενιάς στις 

πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει το Σωματείο. Οι νέοι μας, αναμένεται να συνεχίσουν την αξιέπαινη αυτή 

δράση, διατηρώντας ζωντανή την πλούσια ιστορική και πολιτιστική παράδοση με την οποία συνδέονται τα 

χωριά μας και την οποία φέρουμε όλοι μας ως κληρονομιά στην προσφυγιά. 

Είναι η νέα γενιά που θα κρατήσει άσβεστη τη μνήμη της γενέτειρας των παππούδων και των γονιών μας 

και θα βρεθεί στην πρωτοπορία για τη συνέχιση του αγώνα για τη δικαίωση της πατρίδας μας και την 

επιστροφή στη Βασίλεια, στον Βαβυλά και στις υπόλοιπες κατεχόμενες περιοχές μας, που προσμένουν 

καρτερικά τον γυρισμό μας. 



 
 

Αυτή τη δικαίωση είναι που προσδοκούμε να έρθει σύντομα, αποκαθιστώντας τα στοιχειώδη ανθρώπινα 

δικαιώματα που απολαμβάνει ο κάθε ευρωπαίος πολίτης και τα οποία στερούμαστε για 49 τώρα χρόνια, 

όχι μόνο εμείς οι πρόσφυγες, αλλά και όλοι οι νόμιμοι κάτοικοι της πατρίδας μας. 

Προς την κατεύθυνση αυτή, αποτελεί μονόδρομο η εξεύρεση μιας βιώσιμης και λειτουργικής λύσης, η οποία 

θα επιτρέπει τη συνολική διευθέτηση του κυπριακού ζητήματος. Μόνο μέσα από μία λύση που θα 

επανενώνει την πατρίδα μας, απαλλάσσοντας την από τους στρατούς κατοχής, τις αναχρονιστικές 

συνθήκες εγγυήσεων και τα επεμβατικά δικαιώματα τρίτων χωρών, θα επικρατήσει η δικαιοσύνη στον τόπο 

μας. 

Για αυτή τη λύση θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε γιατί την οφείλουμε σε όσους έζησαν, μεγάλωσαν και 

πέθαναν στην προσφυγιά, σε αυτούς που ακόμα προσμένουν την επιστροφή.  

Αγαπητοί συγχωριανοί, αγαπητές συγχωριανές,  φίλοι και φίλες, 

Εύχομαι οι κοινές μας προσπάθειες να ευοδωθούν και να μπορούμε να περπατάμε ελεύθεροι σε κάθε 

χωριό και πόλη της κατεχόμενης μας πατρίδας. Συγχαίροντας για ακόμη μια φορά το προσφυγικό Σωματείο 

Βασίλειας- Βαβυλά, είναι ευχή μου σύντομα, η δράση σας να μπορεί να συνεχίζεται απρόσκοπτα στις 

πατρογονικές μας εστίες και η επόμενη συνεστίαση να μας βρει πίσω στα αγαπημένη μας χωριά. 

 


